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Относно: Дисертационния труд на д-р Галя Найденова Атанасова „Анализ на 

рискови фактори и биохимични маркери за исхемична болест на сърцето в 

Плевенския регион„ за придобиване на образователната и научна степен „Доктор” 

по Медицина”- научна специалност” Кардиология”- 03.01.47 

 

Темата на дисертационния труд е актуална за съвременния свят, в който 

живеем, и за днешната ситуация в България характеризираща се с висока честота 

на исхемичната болест на сърцето (ИБС). Анализът на рисковите фактори, 

необходимостта от формирането на констелация от биохимични маркери и 

генетични такива в прогностичната оценка за ИБС са съвременен проблем,които 

се разработва във водещи световни школи. Дисертационния труд на д-р Галя 

Найденова  е посветен на възможността чрез оценка от горепосочения характер да 

се направи прогноза за възникването на една от острите форми на ИБС-остър 

миокарден инфаркт. 

Дисертационният труд е написан на 135 стандартни машинописни страници. 

Спазени са общоприетите изисквания за подреждане на един дисертационен труд, 

а именно: увод, литературен обзор; цел, задачи, материал и методи; резултати от 

собствените проучвания, обобщение, изводи, заключение и книгопис. 

Дисертационният труд е онагледен с 92 таблици и 60 фигури. Те спомагат до 

голяма степен за прегледността на дисертационния труд, а някои от таблиците и 

фигурите имат и значителна информационна стойност. 

Литературният обзор е написан на 34 страници – съразмерен по обем, с 

общия обем на дисертацията. В т 1.1.1.от дисертацията са представени всички 

рискови фактори, както и принципите и системите на оценка на риска.Тази част 

представлява 27 страници от обзора. Смятам, че можеше да се представи по-

синтетично за сметка на акцентите върху проблемите, които се разглеждат по-

нататък в дисертацията . Представеният от дисертанта обзор демонстрира много 
добро познаване на съществуващата информация и умение да работи с 
литературни източници. Литературната справка е задълбочена и е предпоставка за 

по-нататъшните проучвания на автора. 

Целта е формулирана правилно. Основните задачи са 7 и са добре 

формулирани. 

 За постигане на целите на дисертационния труд д-р Найденова е 

използвала преди всичко достатъчен клиничен материал - в проучването са 

включени общо 821-ма души (от тях 344  мъже и 477жени).Приложени са 



съвременни инструментални и клинични методи , както и такива за статистически 

анализ. 

Резултатите от проучванията на д-р Найденова са добре онагледени и са 

прегледни. Представени в 2 основни глави:  

Първа глава: Статистически параметри и вариационен анализ на данните с 

две части  

Втора глава: Резултати от Регресионния анализи  и ӽ²-тест в три части 

В дискусията на получените резултати, дисертантката сравнява получените 

данни с тези от световната литература, като и обсъжда заключенията, които са 

резултат от собствените проучвания 

Изводите от дисертационния труд са 11 и като цяло отразяват в 

конспектиран вид проведените проучвания. Личното ми мнение е, че изводите от  

1-3 могат да се представят като един.  Изводи 4 и 7 също. Изключителна 

новаторска тежест имат изводи 9,10 и 11 

Приемам представените приноси на д-р Найденова. 

Книгописът включва 163 литературни източника, от които 7 на кирилица и 

156 на латиница. Заглавията са написани правилно по изискванията на 

съвременния Vancouver style. В Плевен по проблемите свързани с метаболитния 

синдром, макар и в други аспекти има вече защитен дисертационен труд, има и 

други български разработки. Считам, че дисертантката трябва да познава и 

българските постижения (особено в базата, в която разработва научния си 

труд ),така добре  както и световните  .  

Д-р Галя Найденова покрива количествените критерии посочени от 

Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет - 

Плевен. По темата на дисертацията   има 5 научни публикации   с  първи автор д-р 

Найденова, 1 от съобщенията е изнесено на авторитетен  международен конгрес. 

В заключение, считам, че дисертационния труд на д-р Галя Найденова е с 

правилно подбрано заглавие, темата на труда е актуална, а резултатите ще намерят 

отзвук в клиничната практика бъдещите профилактични стратегии. 

Представеният автореферат във връзка с дисертационния труд покрива най-

съществените данни от труда. Авторефератът представя в синтетичен вид 

получените резултати, изводите и приносите. Илюстрациите към автореферата са 

информативни. 

С убеденост изказвам своята положителна оценка за дисертационния труд 

на д-р Галя Найденова Атанасова и считам, че има пълно основание да ѝ бъде 

присъдена образователната и научна степен „Доктор по медицина". 
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